

彰化縣芬園鄉民代表會出國考察報告

出國人員	郭哲榮	職稱	副主席
出國地點	韓國		
出國日期	自 113 年 1 月 14 日起至 113 年 1 月 18 日止，計 5 天。		
報告日期	113 年 1 月 30 日		
考察目的	考察韓國（首爾）地區觀光建設及文化古蹟，以提昇問政品質，提供鄉政興革建言。		
考察經過	第一天(113 年 1 月 14 日)：桃園-仁川 第二天(113 年 1 月 15 日)：首爾 第三天(113 年 1 月 16 日)：首爾 第四天(113 年 1 月 17 日)：首爾 第五天(113 年 1 月 18 日)：仁川-桃園		
考察心得與建議	<p>此次考察探訪了近年熱播韓劇在首爾的拍攝地，如「來自星星的你」其中最具代表性就是能一眼將首爾盡收眼底，位於南山的「首爾塔」。「鬼怪」取景地「三清洞的石牆路」，作為劇中男女主角首次擦身而過的經典場景，這裡不僅保存著朝鮮王朝時期的傳統韓屋，還聚集多間特色咖啡館、博物館和藝廊，爬到三樓還能俯瞰景福宮和韓屋村的景色。再來，如果以古裝韓劇最經典拍攝地「景福宮」來論，著名韓劇「大長今」、「李祿」、「同伊」等都曾在此取景。進入景福宮，映入眼簾的就是在電視劇中頻頻登場的「勤政殿」，這是景福宮中最大的建築，在正中央是王的寶座，寶座後的屏風上的「五月五峰圖」，韓圓紙幣中的朝鮮世宗頭像即以該圖為背景，「擁抱太陽的月亮」海報，亦見取「日月五峰圖」的概念。</p> <p>北村韓屋村座落於景福宮、昌德宮和宗廟之間，過去曾是兩班貴族的「豪宅區」，這個地區以獨特的韓屋而聞名，2009 年因其卓越的復修成果，而獲聯合</p>		

國教科文組織頒發亞太區文物古蹟保護獎傑出項目獎，目前仍有許多居民居住於此。這裡因保有較完整的韓國建築及文化，成為許多遊客穿著韓服的打卡聖地。可以感受到南韓政府努力以韓劇慢慢地深植到觀眾的心坎裡，除帶動他們國內的觀光風潮，讓南韓在全世界景氣都下滑中，能賺進大把外幣來振興國內經濟，更藉由「韓流」將韓國傳統文化推展出去。

因此，無論是到韓國觀光人數的提升，及文化創意產業輸出，都是藉由淺移默化推播影響觀眾的思想，進而帶動前往消費的口碑及行動。所以，如何吸引外地遊客的到來，都是本席未來在監督及提供鄉內建設建言時，思考如何於有限的建設經費中，結合在地景點、文化與美食特色，以及社區資源等，推展出最適合的觀光主題及故事，進而提升本鄉能見度。